

多地探索减免出租汽车“份子钱”

新华社北京3月18日电(记者魏玉坤)记者18日从交通运输部获悉,为切实减轻企业和驾驶员负担,当前全国多地正在采取措施,适当减免出租汽车“份子钱”。

交通运输部统计数据显示,受新冠肺炎疫情影响,2月份出租汽车(包括网约车)接单量、运输量下降85%,出租汽车司机收入大幅下降。据交通运输部有关负责人介绍,当前全国各地正积

极探索符合本地出租汽车行业的扶持政策,落实疫情期间给予出租汽车行业的相关优惠政策,适当减免出租汽车“份子钱”。

黑龙江大庆市出租汽车协会日前发出倡议,明确公共交通恢复后,各出租汽车公司继续减免驾驶员的“份子钱”,具体恢复收取时间根据疫情防控情况另行确定。疫情发生以来,大庆已累计免收4700多辆出租汽车“份子钱”。

陕西省咸阳市城市客运管理处、咸阳市出租汽车协会日前发布通知,主动为全市1300多辆出租车减免2个月承包费和服务费。咸阳市交通运输局发布的信息显示,此次减免个体经营车辆服务费约25万元,企业自有车辆承包费约200万元。

山东潍坊、临沂等市交通运输局筹措了318万余元的防疫物资发放给出租汽车驾驶员。截至3月4日,淄博、泰安、临沂等12

市对33400多辆出租汽车减免出租车管理费、承包费,累计达25305万余元。

据介绍,交通运输部已梳理北京、浙江、武汉、深圳等地支持企业和驾驶员共渡难关的典型经验做法,指导各地交通运输部门研究制定支持出租汽车行业健康发展的政策措施,合理调整出租汽车相关费用,鼓励采取阶段性减免“份子钱”等措施,切实维护出租汽车驾驶员的合法权益。

检方提醒: 自家田里捕野生动物也违法

新华社乌鲁木齐3月18日电(记者于涛)日前,新疆阿克苏地区阿瓦提县警方发现农民阿某有在自家果园里猎捕野生动物的行为。当地检察院接到线索后,提前介入案件办理。检方指出,根据我国法律规定,无论在野外还是自家田地,所有非法猎捕、食用野生动物等行为都将受到法律严惩。

今年初,阿瓦提县塔木托格拉克镇民警在库吾尔村日常巡查中发现,村民阿某果园里的杏树上挂着被屠宰的野鸡和野兔。当地警方快速立案,并对犯罪嫌疑人采取强制措施。阿瓦提县人民检察院随即介入侦查活动。

经查,2019年12月初至2020年1月初,犯罪嫌疑人阿某在自家田地内使用夹子猎捕野生动物,并将猎获的野生动物食用或出售给他人食用。经鉴定,阿某非法猎捕的17只野鸡为环颈雉,5只野兔为草兔。阿瓦提县人民检察院表示,这些被猎捕的野生动物均为“国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的”国家“三有保护动物”。

询问中,阿某承认了捕猎行为,但认为自己没有外出打猎,在家中田地里捕野生动物,不属违法行为。

阿瓦提县人民检察院检察官严如国表示,我国法律规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,或者违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源的,均构成犯罪。这意味着,无论在山区野地还是自家田地,所有非法猎捕、食用野生动物等行为都将受到法律严惩。

南京公安侦破 盗窃共享单车大案 10名嫌疑人被刑拘 盗卖共享单车5000余辆

据新华社南京3月18日电(记者朱国亮)南京市公安局江宁分局近日破获一起盗窃共享单车大案,追回5000余辆共享单车发还企业。

18日,江宁公安分局将这5000余辆被盗的共享单车发还给失主。江宁公安分局龙都派出所参与办案的民警介绍,这些车辆是今年2月29日晚、3月1日晚被盗的。犯罪嫌疑人刘某等人驾驶货车,来到江宁区一共享单车集中存放地,将这5000余辆共享单车盗走,运至安徽马鞍山进行拆解,然后以每辆车100元左右的价格当废品卖掉。

3月4日下午,相关共享单车公司南京地区负责人发现车辆被盗,向警方报警称,存放在江宁龙都基地、准备在疫情复工阶段投放到其他城市的5000多辆共享单车被盗。

据办案民警介绍,被盗前,这些共享单车本市定位器刚好拆除,新的定位器尚未来得及安装,因此无法通过定位器找寻失窃单车。仔细研判案情后,警方从货车入手,找到5辆可疑货车,继而于3月5日又找到堆放被盗共享单车的废品收购站,最终将涉案的10名犯罪嫌疑人一举抓获。

据犯罪嫌疑人刘某交代,他在马鞍山从事废品收购工作,经常往返马鞍山和南京两地收购废品。2月中旬,他和王某等人路过龙都一社区时,发现堆放在空地的单车,于是便动了偷盗的心思,多次“踩点”后实施了盗窃。

目前,这10名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。



“福娃”产下双胞胎

这是3月17日在成都大熊猫繁育研究基地拍摄的大熊猫“福娃”(上)和幼仔(右)。

3月17日,成都大熊猫繁育研究基地的大熊猫“福娃”在专家和工作人员的陪伴下,平安产下一对雄性大熊猫双胞胎,这也是2020年全球首对出生的圈养大熊猫双胞胎。目前,母子各项指标正常。

新华社发

公安部交管局:严查酒驾醉驾等严重违法行为

新华社北京3月18日电 公安部交管局近日下发通知,部署全国公安交管部门集中开展夜查统一行动,严查酒驾醉驾等严重违法行为,遏制酒驾醉驾多发势头,稳定全国道路交通安全形势。

据介绍,疫情发生以来,全国

发生多起酒驾醉驾导致的较大交通事故和社会影响严重的典型案件,表明查处稍有放松,酒驾醉驾问题就会反弹。统一行动期间,各地公安交管部门将在做好疫情防控工作的基础上,加大路面警力和装备投入,加强居民区、恢复

营业的餐饮娱乐场所、城乡接合部周边道路以及事故易发点段的执法检查。组织执法小分队、机动队,将警力向郊区、乡镇延伸,遏制农村地区酒驾醉驾多发势头。在严查酒驾醉驾的同时,同步严查疲劳驾驶、无证驾驶、超员超载、涉

牌涉证等严重违法,严防群死群伤恶性交通事故的发生。

公安部交管局提醒广大驾驶人朋友,不论什么时候,酒驾醉驾都是严重违法犯罪行为,切勿心存侥幸、酒后开车,自觉遵法守规、安全文明出行。

全国铁路开展大规模设备集中整修

新华社北京3月18日电(记者樊曦)记者18日从中国国家铁路集团有限公司获悉,为贯彻落实党中央、国务院统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的决策部署,国铁集团利用近期铁路客流低位运行的时机,在做好疫情防控工作的前提下,组织55万名铁路职工在全国铁路开展大规模设备集中整修,进一步提升设备

质量,确保铁路大动脉安全畅通,为恢复经济社会发展秩序提供运输支撑。

据国铁集团工电部有关负责人介绍,这次设备集中整修属于年度例行检修,从3月份开始,6月30日前基本完成,主要针对普通铁路繁忙区段和重点煤运通道,包括京沪、京广、京九、京哈、兰新、陇海、沪昆、大秦、唐呼、瓦日、侯月

等线路,将全面检查线路、桥梁、隧道、涵洞、路基、接触网、信号机等固定设备状态,进行换轨、清筛、换枕、打磨、捣固、更换零部件、接触网换线等作业,及时消除各类安全隐患,提升设备质量。

该负责人表示,设备集中整修期间,铁路部门将严格落实疫情防控各项措施,为施工人员配备口罩、手套、消毒液等防护用

品,维护身体健康;优化施工组织方案,科学安排人员、机具,加强工务、电务、供电、运输等各专业工种协同配合,提高检修效率;强化安全质量卡控措施,完善应急预案,确保施工安全、人身安全和运输安全,以优良的设备质量确保铁路大动脉安全畅通,为国民经济重点物资运输和旅客运输创造良好条件。